



著作：法语录

### 三六 为安邦三宝堂观音圣像开光

玉石庄严云彩身，晶莹明净绝纤尘，  
慈悲愿力随缘现，可从幻中见其真。

三宝堂同人，年前重建落成，举行开光以来，香火鼎盛。兹以众缘成就，又得施主供置云石观音圣像，清净庄严，晶莹无比。此菩萨与此界众生因缘深厚，凡有华人所在之地，皆有观音庙宇，供其圣容，或现男相，或示女身，形貌虽有差殊，法身则平等无二。大悲陀罗尼经云：「此菩萨有不可思议威神之力，於过去无量劫中，已经成佛，名正法明如来，大慈愿力，为安乐众生，故现作菩萨」。观音三昧经云：「观音在我前成佛，名正法明，我为苦行弟子，在其座下服务」。故随俗称为「观音佛祖」，乃指其过去之事迹。今示菩萨身，为释迦座下弟子，则不宜称佛祖矣。观

87

音授记经云：「阿弥陀佛灭度之後，补处而为普光功德山王如来」。是知菩萨慈悲愿力宏，尽未来际，无所不在，且作弥陀辅弼，常与佛力交流，故经有谓「天冠化佛高千里，念报佛恩常顶戴」。今功德主感念菩萨恩，雕此宝像，普与众生供奉，同结善缘，同种胜因，以期般若花开，共证菩提果满。如是开光之语，又如何举扬？

慈悲济物为观音，清净其心即补怛，  
有求必应靡不周，常?此菩提座。

提笔画圈云：开！

88